



Conselho do Orçamento Participativo

Ata da 02ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Orçamento Participativo, aos 27 de Julho de 2017, às 15hs no Paço Municipal. Nesta reunião estiveram presentes 20 membros do Conselho do Orçamento Participativo, sendo 09 titulares e 11 suplentes, conforme lista em anexo a equipe do Orçamento Participativo. A reunião foi declarada aberta após a contagem e a confirmação de quorum pelos membros da mesa, conforme preceitua o artigo 9º do capítulo III do regimento interno do Conselho do Orçamento Participativo.

O secretário Francisco abriu a reunião saudando a todos, em seguida fez a leitura da pauta da reunião.

Informou a entrega dos cheques do banco Cidadão, informou também sobre a entrega do Residencial Vista Alegre e reforçou a importância dos conselheiros nas formações. Lembrou a data da 3ª formação e informou as secretarias que estarão presentes. O secretário relatou a satisfação do prefeito pelos os processos de formações elaborados para os conselheiros. Informou que o PPA acontecerá nos dias 14 e 15 de Agosto, que o 1º dia é para a gestão expor os planos para os próximos 4 anos e o 2º dia é aberto a população. As conselheiras Aldineris da 2ª Região, Socorro da 14ª Região, Marilene da 5ª Região e Marlene da 11ª Região questionaram o Secretário Francisco sobre o PPA e o mesmo tirou todas as dúvidas. Francisco informou que a reunião setorial irá acontecer no mês de Agosto, disse que ainda não foi marcado o dia, Mas todos serão informados com antecedência, informou ainda que a SEINFRA solicitou as ruas eleitas em plenárias pelo Orçamento Participativo, para que fossem incluídas no cronograma de pavimentação. Além disso, informou que solicitou aos articuladores para que discutissem com os conselheiros as principais vias de acesso nos bairros, de maneira que pudessem ser incluídas no programa de recapeamento. A Conselheira Socorro, da 14ª Região questionou como se deve fazer quando uma rua consta pavimentada, mas a mesma não é. O Secretário pediu o nome destas ruas para serem analisadas. Francisco informou sobre os cursos da SECITEC, e que estão disponíveis 40 vagas para os conselheiros. Pediu para os presentes não trazerem terceiros para a formação, pois a mesma é para os conselheiros. Pediu também para que os conselheiros leiam o regimento do conselho e tragam suas dúvidas na próxima reunião. Em seguida foram abertas as falas para os Conselheiros.

Rildo da 2ª Região, falou que houveram vários pontos positivos na sua região, como; a troca de lâmpadas, tapa buracos e o recolhimento de lixo, informou também que começou o recapeamento e que a ponte do Rio do Cabelo está sendo consertada. Disse que faltam outras demandas, como algumas ruas de Quadramares que precisam ser asfaltadas, questionou o PSF que está em

construção, se há uma previsão de conclusão e quando serão trocadas as luzes amarelas por Led em Quadramares.

Francisco informou que em reunião com o prefeito foi falado dessas trocas e que em breve irá acontecer.

Vitor (SEDES) informou que não pode ser trocada apenas a lâmpada, tem que trocar o transformador, por isso a população não pode trocar por conta própria e sim uma equipe da prefeitura.

Marilene da 5ª Região agradeceu ao Secretario pelo seu desempenho, agradeceu ao Coração do Bairro, pelo bom trabalho e disse que tem conscientizado a população para só cobrar no ano de eleição de demandas. Agradeceu a EMLUR pelo trabalho na 5ª região. Pediu para a SEMOB olhar os ônibus de Jaguaribe, pois são poucos e precários. Solicitou tapa buraco para sua região e pediu a Vitor auxílio moradia para 2 famílias.

Marlene da 11ª Região falou que tem muita cobrança na rua região, em especial na travessa Rodrigues Alves, que fica alagada quando chove, a mesma trouxe fotos para expor a situação. Entregou a Araujo da EMLUR algumas demandas. Falou sobre o shopping varadouro que foi um pedido da população ao OP e hoje está em estado de calamidade e muito sujo. Informou que a Rua São Pedro (antiga delegacia) precisa de troca de lâmpadas. Cobrou exames que não estão sendo feitos e que são exames de extrema necessidade, como de pessoas que estão com doenças graves como o câncer. Informou que os consultórios de dentista do Alto do Céu estão com mofo, e um terreno que foi informado que seria construído um PSF integrado nada foi feito. Por fim agradeceu o conserto das goteiras nos consultórios.

Iranilva da 3ª Região, falou que em Mangabeira VI e VII tem mais de 14 ruas para serem calçadas. Agradeceu a reforma do Hermes Taurino. Questionou e cobrou a praça de Mangabeira VII e reclamou sobre o atendimento no PSF 4 estações que deixa muito a desejar.

Neuda da 14ª Região agradeceu a EMLUR pela limpeza e questionou a retirada de um lixo em um terreno, se a EMLUR faz ou tem que ser o proprietário do terreno. Pediu para a SEINFRA concluir a pavimentação da Rua Claudio da Silva Aragão no Jardim Cidade Universitária. Pediu a SEMOB que aumentasse a frota dos ônibus da Cidade Universitária, pois tem ocorrido muito assalto com os estudantes, pediu que se fosse mais fácil colocassem um alternativo até o Shopping Sul. Falou que na questão da saúde os exames, consultas e cirurgias tem demorado até 2 anos para serem marcados.

Andressa representante da saúde esclareceu para todo o conselho como funciona a marcação de exames.

Ligia da 7ª Região falou da importância da educação da população com a prevenção com os órgãos e com a cidade para que com essa conscientização a Prefeitura possa trabalhar melhor e que falta saneamento básico nas comunidades, e pediu para a Prefeitura ter um olhar mais aguçado para essas pessoas que precisam de mais assistência.

Josélia da 9ª Região pediu para a SEMOB fiscalizar os ônibus do alto do Mateus, pois demoram muito. Agradeceu a saúde pelo atendimento do PSF e agradeceu a EMLUR pela limpeza que foi realizada na sua região.

José Antonio da 1ª Região informou que na segunda feira o medico do PSF Dr. Eriberto não quis atender ele e seu filho, disse que normalmente tem 4 medicos atendendo e neste dia só tinha um. Pediu para a EMLUR recolher o lixo da

Beira do Rio do bairro São José e que se coloque um coletor para que as pessoas não jogue o lixo no rio.

Marcone da 8ª Região pediu a SEMOB que colocasse fiscais nos finais de semana no estacionamento do mercado de Cruz das Armas, em especial na carga e descarga, pois está atrapalhando a passagem dos ônibus.

Pediu também para ser visto a questão da Av. Cruz das Armas, pois estão acontecendo muitos acidentes.

O secretário Francisco respondeu ao questionamento da Praça de Mangabeira VII, a mesma será dada a ordem de serviço na 2ª quinzena de agosto. Em seguida Francisco agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião.

Estiveram presentes na Reunião:

1. José Veras de Almeida Junior
2. José Antonio Gomes da Silva
3. José Rildo Candido
4. Aldineris Rodrigues da Silva
5. Iranilva Ferreira de Oliveira
6. Aldson Lacerda
7. Marilene Alves Vieira
8. Carlos Martins dos Santos
9. Ligia Rolim de Alencar M. Costa
10. Daniel Januario Evangelista
11. Marcone Martins Araujo
12. Vicente Paulino dos Santos
13. Josélia da Silva Lima dos Santos
14. Geraldo Pereira Nascimento
15. Marlene Souza de Oliveira
16. Luciene Silva de Souza
17. Julio Fragoso Teixeira
18. José Valdevino Tomaz
19. Mª Neuda Rodrigues da Fonseca
20. Mª do Socorro dos Santos Monteiro
21. Francisco José Silva das Chagas
22. Wallace Massini
23. Andressa Cavalcante de Araujo
24. Vitor Cavalcanti
25. José Antonio de Araujo
26. Marta V. Silva

